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A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldenények és hirdetések a sadóhívatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak viss 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri Hirdetennél árkedvezmény, 

A mi feltámadásunk. 
Irta : Kosztolánszky István. 

Az időnek és térnek minden percéből, min- 

den rögéből halálhörgésen és halálverejtéken 

átszürödött vérgőz száll az ezer meg ezer 

ágyunak félelmetesen gomolygó tüstjétől lát- 

hatatlan ég felé. A föld megremeg, inog a 

megszámlálhatlan milliók halálmegvető roha- 
mai alatt. Mintha két országnyi terület kapott 

volna lábra, ugy megy egymásnak két hatal- 
mas ellentél, hogy elpusztithatatlannak látszó 
erejét mégegyszer összemérve, örökre leszá- 

moóljon egymással. 

A táviróhuzalok sirnak, jajgatnak, nyöszö- 

rögnek a döbbenetes jelentések óriási sulya 

alatt s a nagy világ lélegzetvisszafojtva, sá- 
padtan lesi, várja a perceket, melyek a hihe- 

tetlenül nagy erőknek összecsapásából, föl- 

lángolásából, örületes tobzódásából egy uj 
világot vannak hivatva teremteni. 

Mi, akik a világháborunak minden szen- 
vedéseit, minden borzalmait átéltük, hálatelt 

tekintettel nézünk az égre s fejünket alázato- 
san meghajtván, örömkönnyek közt, repeső 

szivvel tekintünk végig hazánk hegyein, völ- 
gyein, rónáin: sehol egy embernyi ellenség ! 
Sehol egy felhő, mely az aligmult szenvedé- 
seire emlékeztetne; de köröskörül tiszta az ég 
s enyhe, mosolygó sugarak cikáznak végig 

mindenen, melyek nem lankodó buzgalom- 

mal igyekeznek öntudatra ébreszteni : 

—- Örüljetek; ti kivettétek részeteket a szen- 
vedésekből, most a jutalom következik ! 

Mig az ántánt a háboru érdekében (saját 

politikájának igazolására is), a legraffináltabb 

eszméket kénytelen egymásra halmozni, hogy 
valahogyan a béke, a világbéke létre ne jö- 
hessen, addig mi gazdasági és kulturális té- 
ren már megtettük a lépéseket, melyek arra. 

hivatvák, hogy a világégés okozta károkat és 
elmaradottságot minden vonalon pótolják. 

Az Ukrajnával, Oroszországgal és Romániá- 

val kötött béke a Kelettel való nemzetközi 
összeköttetést lehetővé téve, azon fáradoznak 

illetékes tényezőink, hogy gabona és egyéb 
élelmicikkek gyors és folytonos behozatalával 

a nélkülözéseket teljesen megszüntessék. 
Kulturális téren is olyan intenziv intézkedé- 

sek tétettek, melyek minden magyar szivét 

csak örömmel tölthetik el. 
Erdély rekonstrukciója érdekében csak most 

nevezték ki a királyi-biztost, Ugron Gábor 
személyében, hogy végre valahára reá is ki- 

süssön az életadó nap jótékony melege. 
A romániai határkiigazitás – az orvtáma- 

dásnak minden időben lehetetlenné való tétele 
céljából, most van folyamatban a bukaresti 

béketárgyalásokkal kapcsolatban. 
A birtokpolitika végre szintén egészséges 

mederbe terelődött. Mind olyan tények, me- 

lyek azt célozzák, hogy a magyar nemzetet 
szabaddá, gazdaggá és erőssé tegyék! 

Mindezek megteremthetésére békeszerete- 

tünk, igazságérzetünk, de főként istenbevetett 
hittel párosult kitartásunk volt a mi erős vá- 

runk, mely a rettenetes viharok dacára, ma 

is sziklaszilárdon áll. 

Amely nemzetnek oly kiolthatatlan lánggal 
ég a hazaszeretete ; hol a szabadság és a val- 

lási egyenlőség eszméi oly ragyogóan hirde- 
tik a testvériséget, egyenlőséget, az a nép 

nagyrahivatott, annak a népnek jövője van, 
annak a népnek nagynak, erősnek kell lenni; 
az szilárdon is fog állni minden időkben is ! 

Bár a szövetségi hüség még fegyverben 

tart minket s Nyugat pokoli koncertjében még 
nekünk is szerepelnünk kell, de ezekután meg- 
nyugvással köszönthetjük a föltámadás nagy 
ünnepét, melyen e világfeltfordulásban mi va- 
gyunk az elsők, kik a mindeneket elpusztitó 
lángjából sértetlenül kikerülve, hálatelt szivvel 
tekinthetünk a mindinkább ragyogóbbá váló 

jövőnkre, melynek homlokára nagy lángoló 

betükkel van felirva : 
Boldog Magyarország ! 

Hirdetmény 
a szénügyek kormánybiztosa 1600/918. sz, rendeletből, 

1. §. Szenet, brikettet vagy kokszot csak 
arra a célra szabad felhasználni, amelyre azt 
az Országos Szénbizottság a fogyasztóhoz 
intézett értesitése szerint kiutalta. Aki szenet, 

brikettet vagy kokszot kereskedőtől vásárol, 

az, amennyiben az emlitett tüzelőanyagokat 
nem kiszállitási-jegy vagy vásárlási igazolvány 
alapján vásárolja, köteles a kereskedővel kö- 

zölni azt a célt, amelyre a vásárolt szén, bri- 

kett vagy kokszot felhasználni kivánja. A ke- 

reskedő köteles a fél által megijelölt célt a 
számlában vagy szállitási-jegyen feltüntetni. A 

sznazvánni ÉS WImÉkE TÁRBáJn. 

Husvéti ének. 
Messze a pusztán vágtat a szélvész 

Sir a bünös föld terhé alatt, 
Tarajos villám szerte cikázik 

Harsog a menkő s fákat arat. 

Éji sötétség bus bakacsinját 
Veri a zápor sirva, vadul 
S amott az éjben pislog egy mécses 

Kopasz nagy ormu szikla alul. 

Szerte sötétség, ám a Hit fénye 
Szent sugarait most küldi szét, — 
Hah, ki az ottan ? I... Ki keres engem?1... 
S Júdás kacagva Krisztushoz lép. 

Zörren a bokor, villan a kardél, 
Uram ne rettegi! – Szóla Simon – 
Hadd csak a kardod, Júdásnak csókja 

Nézz ide, itt ég: homlokomon. 
Dinnyés Árpád. 

Mutatvány szerzőnek „Tavaszi napsugár" cimü, 

sajtó alatt lévő legujabb verskötetéből. 

Az ördög szabadságon. 
És a poklok ördöge láncainak békói alól 

felszabadult. 

Egy napra szabadságot kapott a Teremtő 
jó Istentől. 

Lecsukott szempilláit óvatosan, lassan ki- 

nyitotta, mint zsalugátert a kiváncsi kislány 

hajnali szerenád alatt s leste az angyalifutár 

távozását. Ravasz orcáján egy izom se rez- 
dült, fekete, sötét lelkén érzések vibráltak át, 

miközben az angyalifutár feloldva őt láncai 

alól, dicsfényben szállott a magasba fel. He- 
lyérői nem mozdult az ördög, mig csak egy 
parányi pontnak nem látszott a fény. Ekkor 

hangosan gonoszul akkorát kacagott, hogy 

rengett bele a poklok városának oszlopa s 

tetőzete. Rabláncát megcsókolá és kajánul 
bosszut esküdött magában az Isten ellen. 

Szegett szárnyait lesimitá s ujjongva repült 
a hid felé, mely összeköté az éthert a föld- 

del. És a hidról kémlelé a földet. Városok, 
faluk tornyában delet harangoztak, mikor le- 

ért a földre, valahol a Balkán-hegység egy 
kimagasló csucsára. Nézte a nagy vizet, mely 

hatalmas titkot rejtegetve uszott le a tenger felé. 

Len a vizparton két ember halászott. Az 
egyik fiatal volt, a másik öreg. Közelükbe 

szállott és kileste beszédjüket. 
Egy fiatal tettre vágyó, bátor embert vár- 

tak ezek Magyarország felöl. A ,Fekete zászló"- 

nak a tagját, a sors reáesett, ő lesz a hazai 

hős. A fehér dinasztia ellen összeesküvő első 

gyilkos. Valamiféle „Zip"-nek hivják és irá- 
sokat hoz a Sólyomvárból. 
A csolnak himbálódzott a vizen s a háló 

feszitve volt. A napfény széthullott s ezüst 

pénzeket szórt végig a hullámokon, Valahon- 

nan fentről hajónak szirén-hangját hozta a 

szellő: hajó közelgett. 
Erőstüzü napban a fedélzeterni kevesen álla- 

nak. A csolnakosok behuzva hálóikat lassan 
a hajó felé eveztek. A hajóról egy sötét alak 
nehéz tárgyat dobott a csolnak felé, a tár- 
gyat az ördög elkapá s alakot öltve a csol- 
nak közepén megállt. 
A két csolnakos megrettent s ijedten néz- 

ték a fekete alakot. Az ördög kacagott s igy 
szólt : 
Én vagyok Zip. 
S a széles lapos üveget kezében tartva mu- 

tatta : Itt hozom a titkos irásjelü levelet. 
Reszketve nyult a két csolnakos az evezők 

után s a partfelé evezve az ördögöt a földre 
tették. 
Az ördög elindult a város felé. 
Hangtalan nézett egyideig mindkettő a kü- 

lönös alak után. Mikor eltünt az első domb 

mögött, keresztet vetett mindkettő magára s 

az öregebb igy szólt a távozó után mutatva : 

Az ördög volt bizonyosan. 
És az ördög lassan ment, vissza se nézett. 
A város szélén betért egy bódéba, hol ru- 

hát vásárolt magának s ott nyomban át is 
öltözött. Az öreg kereskedő kiváncsian néze- 

gette a kulcslyukon keresztül a fekete külö- 

nös embert, ijedten rezzenve össze, mikor az 

ördög pillantását a kulcslyukon keresztül ma- 

gán érezte s hirtelen ellőholt, szórakozott- 

ságában a bódé ajtaját is tárva-nyitva hagyta. 
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kereskedő nyilvántartást tartozik vezetni arról, 
hogy kinek, milyen célra és milyen mennyi- 
ségben szolgáltatott ki szenet, brikettet vagy 
kokszot. Háztartási célokra kiszolgáltatott szén 
brikett vagy koksz kizáróan háztartási célokra, 
ipari vagy mezőgazdasági célokra kiszolgál- 
tatott szén, brikett vagy koksz pedig csupán 
annak az ipari vagy mezőgazdasági üzemnek 
a céljaira használható fel, amelyre azt az Or- 

szágos Szénbizottság kiutalta vagy a keres- 
kedő kiszolgáltatta. 

2. §. Aki a jelen rendelet rendelkezéseit 
megszegi vagy kijátsza, az kihágást követ el 
és hat hónapig terjedhető elzárással és két- 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün- 
tetendő; ama készletek tekintetében pedig, 
melyre nézve a kihágást elkövették, a törvény 
értelmében elkobzásnak van helye. 

3. §. E rendelet 1918. március 21-én lépett 
életbe. 

Budapest, 1918. március 16-án. 

Vázsonyi Jenő s. k., 
a szénügyek kormánybiztosa. 

Időjárás s más offőle rogsz. 
Az időjárás megint aktuálissá tette magát. 

Hogy márciusban egyik nap a kiskabát is 
sok, máskor meg a télikabát prém gallérját 
is felgyürjük (már akinek van t. i.), hát ez 
rendben van, ezt értjük; azért március. De 
ami most történik ? Itt már szót kérünk! A 
csillagászati tavasz - márc. 21. - amikor 
pont 6 órakor kél a nap és 6 órakor nyug- 
szik – pompás meleg sugarait szórta reánk. 
175 C) árnyékban! De meg is mozdultak 
nemcsak a szivek (már akinek van), de az 

ásó, kapa, gereblye is lerázta magáról a téli- 
sport rozsdát s szaporán megindult a kerti 
munka ! - 
De megindult ám a nyugoti nagy offen- 

ziva is, amely nemcsak az angol lövészárko- 

kat seperte el, de kirázta tőle a hideg a brit- 

teket annyira, hogy megfagyott tőle még a 
levegő is és a hőmérő nálunk is leszállott 

29-én reggel –8 20C-ra a fagypont alá. Huh! 
be hideg van. E hőmérséki nagy zuhanás 
bizony barackfáink rózsaszinü virágjait is ma- 
gával rántotta, vigaszul szolgáljon azonban, 

hogy ántánték reményeinek minden virágát 
lefagyasztotta március vége. e 

Rójjuk meg még ezeket a csuf száraz szele- 
ket is. Bizony aggasztóan kiszáritják a kü- 
lönben is szomju földet, de hát még azok a 
tavaszi verőtényre váró rózsás arcok mennyit 
szenvednek tőle! Őh ki tudná e sok zokszót 
papirra vetni; mily kevéssé tud itt használni 
a modern kozmetika százféle vivmánya, bár 
néha egész árzenálját láthatjuk felvonulni egy- 
egy szépség müvön ! 

Hiába, itt már csak a természetes teint a 
legerősebb védelmi fegyver. N. Ö. 

Figyelmeztetés! 
Tisztelettel felkérjük mindazon előfizetőinket, 

kiknek előfizetése jelen évnegyed megszüntével 

lejár, hogy azt postafordultával megujitani szi- 
veskedjenek. Ha a lapot továbbra is járatni nem 
óhajtaná, kérjük ezen számot cimünkre vissza- 
küldeni. Hátralékos előfizetőinknek — tekintettel 
a nagy papirhiányra és drágaságra - lapot egy- 
általán nem küldhetünk. 

Hazatfias tisztelettel : 

a „Szásznáros és idéke" 
kiadóhivatala. 

NAPI HIREK. 
– Lapunk t. olvasóinak, munka- 

társainak és barátainak boldog hus- 
véti ünnepeket kivánunk! 

— Eljegyzés. Dr. Baár Tibor ügyvéd- 
jelölt, tart. hadnagy - lapunk munkatársa — 
március 25-ikén eljegyezte Sóly om Ferenc 
lozsádi körjegyző leányát - Manyikát. Gratu- 
lálunk. 

— Megbizás. Benkő András kir. tan- 
felügyelő a dévai áll. elemi fiuiskola igaz- 
gatásával Elekes Lajosné dévai áll. elemi 
leányiskolai tanitónőt bizta meg. 

—– A városi erdőmérnöki hivatal 6 év 
óta üresedésben áll és pályázó hiányában nem 
lehetett betölteni. Sokat aggódtak ezért a vá- 
ros polgárai, hogy ezen több milliót érő va- 
gyon nincsen megfelelő kezelésben. Lapunk 
egy barátja és munkatársa biztatására Skolka 
József okl. erdőmérnök beadta pályázati kér- 
vényét ezen állásra. Mint elsőrangu és nagy 

márciűs 

tapasztalatu szakembert ezuton ajánljuk a kép- 
viselőtestület és polgárság jóindulatu figyel- 
mébe. 

— Nea-estély. A 82-Ik gy ezre tisztikara 

programmal egybekötött zárt 
rendezett, amely ugy erkölcsíleg, mint anya- 
gílag fényesen sikerült. A meghivott közön- 
ség mindvégig kitünően szórakozott s élvezte 
a müsornak figyelmet lekötő számjait. Az es- 
télyen óriási sikert értek el a mükedvelők s 
a sok tapstól csak ugy zugott a nagyterem. 
Sok-sok tapsban részesültek: Imre István 
ur és neje, Fülöp Klára, Hajnal Jolán, 
Csűrös Blanka, Hollitzer Erna, Bencze 
Olga, Jánossy Margit urleányok, valamint 
Barna és Spieler főhadnagy urak. Elő- 
adás után tánc volt, amely az ifjuságot majd- 
nem a hajnali órákig tartotta ott. 

— Jótékonycélu előadás. 1918. április 
1-én (husvét hétfőn) a ,Transsylvania" nagy- 
termében a szászvárosi mükedvelők, Kovács 
Ilonka szinmüvésznő felléptével, Szentes Já- 
nos és Várady József szinmüvészek bucsu- 
felléptével szini-előadást rendeznek a vak- 
katonák javára. Szinre kerül: „Falusiak" 
Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Szigeti József. 
Szereplők: Ováryné: Hajnal Jolánka, Irma: 
Kovács Ilonka, János bácsi: Szentes János, 
Halmay : Várady József, Gróf Erdey: Tarnai 
István, Gyuri : Marczinek Dezső, Julcsa : Kiss 
Juliska. Rendező : Szentes János. Kezdete fél 
8 órakor. Helyárak: Páholy 35 K, I-ső hely 
5 K, II-ik hely 3 K. Jegyek elővételben a 
Szászvárosi Könyvnyomda Rt. papirüzletében, 
husvét vasárnap és előadás napján husvét 
hétfőn d. e. 9-12-ig, d. u. 3-tól a szinházi 
pénztárnál kaphatók. Felülfizetések hirlapilag 
nyugtáztatnak. Előadás után tánc! 

— Kabaré. Amióta a 82-es katonák a 
Transsylvania szinháztermét rendbe hozták, 
helyreállitották, azóta hétről-hétre vidám tár- 
saság zajától visszhangos az éveken át hábo- 
rus némaságba merült helyiség. Igy e hó 24-én, 
vasárnap is jól sikerült kabaré-est volt a 
Transsylvániában. Szórakoztató műsorában 
élénken váltakoztak kacagtató egyfelvonáso- 
sak, szavalat, kuplék, tárogatószóló. A kabaré- 

Az ördög kissé csódálkozott, mikor senkit 
sem látott maga körül s szelidebb ábrázatot 
öltve, egyedül folytatta utját. 
A királyi palotához ért, melynek egyik aj- 

taján — őrizetlen pillanatban - besurrant. 
A brokátvörös teremben gyülés volt, a titkos- 
irásokat várták Solyomvárból. 

Morózus, csunya szakállu ember elnökölt, 

egy pöttön emberke ült véle szemben, ki 

minduntalan ütögette az asztalt s mérgesen 

kiabálta a csunya ember felé: Nem fenség, 
igenis fenség, ugy kell tenni fenség! 

Mindőössze öten voltak, köztük egy asszony 
is, egy szemüveges harcias asszony, nyilván 

a pöttön emberke felesége, mert tekintetük 
sokszor összevillant. 

Az ördög nesztelenül lépett be s a brokát- 
vörös nehéz függönyök közül előbb bekan- 

dikált, hangtalan léptekkel ért a csunya sza- 

kállu ember hátamögé, az üveget esetlenül 

nyujtva közvetlen annak az arca elé. Egy 

pillanatnyi nagy nehéz csönd volt. Minden 
szem reáfigyelt, az ördög megértve a hely- 

zetet két lépést hátralépett s mélyen megha- 
jolt (elrejtve arcát a kiváncsi tekintetek elől.) 

Lázas sietséggel bontotta ki a szemüveges 
asszony az üveget, melyet a fenség adott át 
s kihuzva belőie az irást igy szólt: 

Fenség a levél megérkezett. 
Az asztal közepére tette az irást s mind- 

annyian közel hajolva nézegették. A kicsi 

ember olvasott suttogó hangon, néha egy-egy 
pillantást vetve az ördög felé. 

Megegyeztek. 
A morózus csunya szakállu ember magá- 

hoz intette az ördögöt. Fiam, nagy nap vir- 
radott ma te rád, világtörténelmi hős leszel. 
Az egész világ nemzetei áldani fognak s késő 
unokáink imába foglalják nevedet. Te fogod 
széttörni rabláncunk nehéz bilincseit, légy 
bátor és erős. Kezét nyujtotta s megveregette 
az ördög vállát. Az Isten áldjon. 
E szóra ugy megszoritá az ördög a fenség 

kezét, hogy az ijedtében felállott s mint mi- 
kor valakinek görcs fogja el a testét ugy 
rándult össze. 

Félőn nézték a jelenvoltak a különös kéz- 
fogást. 
Az ördög felelt: 

Fenség, ha minden poklok ördöge kisza- 

badul, Zip erősebb lesz mindannyinál. Fen- 
ség, Zip igyekezni fog. 

Mindezek után abban egyeztek meg, hogy 

a pötön ember Zippet tanitványának fo- 
gadja a cél-lövészetben s elviszi őt határ- 
széli kastélyába. 
És az ördög a kicsiny emberrel és annak 

feleségével elhagyta a brokátvörös termet. 
Nehéz, fülledt levegőt érzett a fenség a te- 
remben és sietett kinyitni az ablakot. Az ör- 
dög utolsónak szállott fel az automobilba s 
visszanézett a brokátvörös terem felé. Pillan- 
tásuk összetalálkozott s a fenségnek majd- 
nem elállott a szivverése. 

S a fenség az nap nem mert kilépni a 
brokátvörös teremből. Az ördög a cél-lövést 
gyakorolta a parkban. A szobalányok s a cse- 
lédek irtózattal néztek az ördögre s éjjelente 
különös, furcsa zsivajt véltek hallani a kas- 
tély padlásán. Szobáiknak ajtaját bezárták és 
eltorlaszolták. S szentül megesküdtek volna 
arra, hogy gazdájuk az ördöggel cimborál. 
A szemüveges harcias asszony lecsöndese- 

dett s néha mosolygott is az ördögre. 
Lassan telt az idő, elkövetkezett a „nap" 

s az ördöőg távozott. Másnap reggel már ,Vejo" 
város utcáin bolyongott. Megbámulta a pa- 
rádés katonákat s egy hidnak a karfájára tá- 
maszkodva nézte a viz rohanását. 
A fehér dinasztiának Prinz-ze ma érkezik. 
És az ördög megölte a Prinz-zet. 
Eldobta a tüz-csóvát, mely lángbaboritotta 

a földet és sietett vissza mert a , tulvilági 
nap" alkonyult már. Az angyali-futár már 
várta őt s visszabilincselte a sziklához. 
Az ördög kajánul mosolyogva mondá: 

Megnyertem a csatát az Ur ellen. 
S szóla az angyali-futár: Az Ur nagy és 

hatalmas, Ő tudja miért küldött a földre té- 
ged gonosz lélek. 
Az ördög irtózatosan káromolni kezdé az 

Isteut. 
És ,„Zip" a szegény fiu mint ,álomjáró" járt 

a földön s csak álmodta, hogy „Ő" ölte meg 
a Prinz-zet azon a bizonyos gyászos napon. 

Kassai Sándor. 

ikán a nokkant-alap javáras egy 
ü tea-estélyt 
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1918. március 31. SzÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE 
——-— 

előadás után tánc volt, mely vigan tartott 

egészen addig, amig a mulatságnak véget nem 

vetett a legkellemetlenebb háborus találmány,, 

a záróra. 
A nyári időszámitás csak április 

15-én kezdődik. A hivatalos lap nemrég 

kormányrendeletet közölt, mely a nyári idő- 

számitást április 1-től lépteti életbe. Ezt a 

rendeletet a hivatalos lap későbbi száma 

módosítja annyiban, hogy a nyári időszámi- 

tás csak április 15-én reggel 2 órakor kez- 

dődik és szeptember 16-ig tart. 

— Nyilvános elszámolás. A 82. gy.-ezr. 

rokkant-alapja javára rendezett szinielőadáso- 

kon a következő felülfizetések történtek : 

Műller Vilma 5, Róna tényképész 10, Lusztig 

és Lebovits 18, dr. Székely Pál hdgy 6, Wert- 

heim zszlós 5, Kohn Samu 5, Gönczy Sán- 

dor 3, Bokodyné 5, Bodor János 10, Dósa 

Piroska 5, Kósa Kálmán 10, Bencze Zsig- 

mondné 20, Fried 8, Ridval Vilmosné 2, Let- 

kovits Ármin 10, Hidvéghy Gizella 1, Gteich- 

mann Ernő 1, dr. Ábrahámné 1, Ábrahám 

Albert 2, Gergely Ferencné 2, Laki 2, Deák 

Elek 5, Schelker 5, Bokody Károlyné 2, Schi- 

bel IHonka 1, Hollitzer Erna 10, Rácz János 

1, Májer Jenő 5, Löwy Mihály 2, dr. Dávidné 

4, Rónáné 4, Watt főhdgy 10, Szilágyi Ist- 

ván 1, Somkereki János 1, Simon Gábor 2, 

Rimbás Péterné 5, Hagyó Józset 5, Jelmann 

Ferencné 2, Bokody Károlyné 4, Löwy Izidor 

5, Popa Aurél 4, Fleischer M. mérnök 10, 

Baksay kapitány 20, Imre István V.-hunyad 

10, özv. Bede Dénesné 10, Seiler 10, Csim- 

poneriu főhdgy 5, dr. Schuleri 10, Löbl fő- 

hadnagy 5, Wegner 5, Müller 5, Többen 

461 70, összesen 76070 K. Midőn ezuton is 

hálás köszönetünket fejezzük ki mindazok- 

nak, akik filléreikkel a háboru által mélyen 

sujtott székely rokkantak, hadiárvák és özve- 

gyek sorsán enyhiteni igyekeztek, megjegyez- 

zük, hogy a szinielőadások 10819 K 14 f.-t 

juttattak a nemes célra, melyet a közönség 

igazán nagyszerü áldozatkészségén kivül Vá- 

rady József szinmüvészi tehetségének és vas- 

szorgalmának köszönhetünk: a rendezőség. 

- Csomagküldés a 64-ik gy.-ezred 

Bécsben lévő katonáinak! Közhirré teszem, 

hogy Közélelmezési miniszter ur engedélyt 

adott arra, hogy havonta egy waggon élelmi- 

szer küldemény a 64. gy.-ezred azon katonái 

részére, kik Wienben vannak a kádernél, küld- 

hető legyen. Kik ilyen, Wienben levő katonai 

hozzátartozójuknak akarnak élelmiszert kül- 

deni, azt pontos cimmel ellátva jól becsoma- 

golva legfeljebb 6 kg.-os csomagokban f. évi — A szászsebesi juhvásár 1918. április 

április 8-10-éig kötelesek Szászvárosra be- 

hozni s a rendőrkapitányi hivatalnak átadni. 

Könnyen romlandó, valamint gyulékony vagy 

robbanó dolgok nem küldhetők. Ujból figyel- 

meztetem a közönséget, hogy csakis a Wien- 

ben a 64. gy.-ezred káderénél vagy ott kór- 

házban levők részére küldhető csomag s ha 

cimzett nincs ott, a küldemény tartalma a 

többi katonáknak ki fog osztatni. Szászváros, 

1918. március hó 26-án. Baksay, rendőr- 

kapitány. 

— Az uj magyar hadikölcsön. A bécsi 

,8 Uhr Zeitung" értesülése szerint az uj ma- 

gyar hadikölcsönt junius elején fogják kibo- 

csátani. Az uj osztrák kölcsön májusban ke- 

rül aláirásra. 

- Pályázati hirdetés a dévai m. kir. ál- 

lami elemi népiskolai tanitóképző-intézetbe 

való felvételre és az intézettel kapcsolatos 

nevelőintézetben (internátus) és köztartásnál 

megüresedő teljesen ingyenes és kedvezmé 

nyes helyekre. A dévai m. kir. állami elemi 

népiskolai tanitóképző-intézet első évfolya 

mába oly tanitói pályára alkalmas ép testü 

tanulók vétetnek fel, akik 14-ik évüket már 

betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek és 

a polgári iskola, gimnázium vagy reáliskola 

négy osztályát sikeresen elvégezték. Az inté- 

zet kötelékébe való felvétel és segélyezés pá- 

lyázati kérvények alapján történik. Az egy 
koronás bélyeggel ellátott kérvény a nagymél- 
tóságu vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi- 

niszter urhoz intézendő és az intézet igaz- 

gatóságához legkésőbb május 31-ig küldendő 

be. A pályázati kérvényhez a következő ere- 

deti okmányok csatolandók : 1. születési anyak. 

kivonat, 2. bizonyitvány a megelöző iskola- 

évről és félévi értesitő az utolsóról (IV. osz- 

tályról), a tanév végén nyerendő iskolai bi- 

zonyitvány pedig julius 1-ig utólagosan ok- 

vetlenül beküldendő az igazgatósághoz, 3. 

ujkeletü tiszti orvosi bizonyitvány, hogy a 

folyamodó teljesen ép és egészséges, tanitói 

pályára alkalmas, látási, hallási és beszélő 

szerve hibátlan, hogy sikeresen ujraoltatott, 

nem trachomás, légzőszervei teljesen épek, 

egészségesek, ennéltogva tüdőbajra nem haj- 

lamos, 4. ha segélyért, vagy az internátusban 

kedvezményért folyamodik: ujkeletü vagyoni 

kimutatás, vagy szegénységi bizonyitvány, 

melyben nemcsak a vagyoni állapot, hanem 

a családfő foglalkozása, állása és a családtő 

gondozása alatt álló családtagok száma is 

feltüntetendő, (ha ezen adatok közül valame- 

lyik hiányzik, a szegénységi bizonyitzány nem 

vehető figyelembe), 5. ujkeletü hiteles csa- 

ládi kimutatás, 6. községi illetőségi és honos- 

sági bizonyitvány. 7. Ha a folyamodó már 

nem jár nyilvános iskolába, erkölcsi bizonyit- 

vány. A kérvényben a nyelvismeret feltünte- 

tendő. Az államsegély a bizonyitványhoz ké- 

pest vagy teljes ingyenes, vagy féldijas, vagy 

teljes fizetéses kedvezményből áll. A teljes 

ingyenesek minden dij nélkül kapnak a ne- 

velő-intézetben és köztartáson lakást, fütést, 

világitást, mosást, étkezést, fürdést és gyógy- 

kezelést, egyszóval teljes ellátást. A féldijasok 

ugyanezt a kedvezményt havi 25 K 50 fill., 

a teljes fizetésesek pedig havi 51 K-ért élve- 

zik. A künnlakók - ha szorgalmasak és jó 

magaviseletüek - havi 25 K 50 fillér ösztön- 

dijban részesülhetnek, vagy e helyett ingyen 

ebédet kaphatnak. A kedvezmények kiosztá- 

sánál egyenlő minősités mellett a tanitók 

gyermekei előnyben részesülnek. A végleges 

felvétel, a beiratkozás napján tartandó orvosi 

vizsgálat és külön a zenei hallás szempont- 

jából megejtendő vizsgálat kedvező eredmé- 

nyétől függ. 

6-án lesz, mig az országosvásár április 22-ikén 

a kirakodó- és állatvásárral egy napon. 

— Panasz. Sok oldalról panaszolják, hogy 

a járdákat keresztező kis csatornák vasfedelei 

veszélyeztetik a járókelők testi épségét. Ugyanis 

azok nagyrésze szétvan hányva, nincs vissza- 

illesztve a helyére s igy – különösen a sö- 

tétben - az ember vagy az árokban, vagy 

pedig az árokból kiálló vasrácsban botlik meg. 

Felhívjuk a rendőrség figyelmét e körülményre 

s arra, hogy büntetés terhe mellett szoritsa a 

háztulajdonosokat a vasrácsok rendbentartá- 

sára. 

—– Ne tegyünk postacsomagokba gyu- 

lékony anyagokat! Sokszor megtörtént, 

hogy a postacsomagok egyik-másika szállitás 

közben meggyult s ezáltal sok kárt okozott 

ugy egyeseknek, mint a kincstárnak. A posta- 

igazgatóság a felvevő postahivataloknak szi- 

goru rendeletet adott ki e tárgyban. Figyel- 

- meztetjük a közönséget, hogy könnyen gyuló, 

robbanó anyagokat ne küldjön postán. Aki 

- ezt megcselekszi s hamis tartalomnyilvánitás- 

okozott kár megtéritésén kivül 6 hóig terjed- 
hető elzárással és 2000 K-ig terjedhető pénz- 
büntetéssel sujtatik. Lőport, gyutát, benzint, 

petróleumot, borszeszt stb. ne tegyünk posta- 

csomagba. Különösen a tábori postákhoz szóló 

csomagokat – több esett miatt — szigoru 

vizsgálat alá veszik s ha a küldemény gya- 

nus felbontják, mikor is a feladóra a szigoru 

büntetést kimérik. Papok, tanitók, jegyzők 

figyelmeztessék a falusi népet, hogy e ren- 

delkezés ellen még tudatlanságból se vétse- 

nek. Itt emlitjük meg azt is, hogy az esetle- 

ges kártéritések miatt tanácsos a csomagokba 

tartalomjegyzéket mellékelni, amelyen részle- 

tesen és suly szerint van felsorolva a posta- 

csomag tartalma. 

—– Hirdetmény. A cs. és kir. katonai pa- 

rancsnokság Nagyszeben idei 7525-ad. Pf. 

M. A. számu átirata alapján közhirré teszem, 

hogy a lónyilvántartő-lappal ellátott lovak eset- 

leges behivással és átadással a lóbirtokos 

köteles minden egyes lóval 12 és fél kg. sze- 

mes takarmányt, ha olyan nincs 25 kg. szá- 

raz takarmányt vinni az átadási helyre. A sze- 

mestakarmány-átlagként az egységár 42 fill.-rel 

álllapittatik meg, mindegy, hogy zab vagy ten- 

geri kerül az átadásra. A száraz takarmány- 

nak ára 100 kg-ként 30 K-ával állapittatik 

meg. Szászváros, 1918. március hó 25-én. 

Andrae, polgármester. 

— Drágul a nyomdaipar. A nyomdászok 

szakközlönye adja hirül, hogy a nyomdaipar- 

ban ujabb áremelkedés várható. A lap fel- 

emliíti a debreceni szövetség által megállapi- 

tott hirdetési árakat is, amelyet alább köz- 

lünk. (Itt megjegyezzük, hogy a „Szászváros 

és Vidéke" árai ma is 500/0-kal olcsóbbak.) 

A debreceni lapok április 1-től a következő 

árakban állapodtak meg: 
Eljegyzési hir 2 hasábos sor 16-K 

Lakodalmi , , , 20- , 

Gyászjelentés folytatólagos szedés- 

sel a szöveg között 25- 

Gyászjelentés gyászkerettel, kicsi 30— 
nagyobb 40:— 

Köszönetnyilvánitás 15- 

.
.
s
 

Kis árverési hirdetés 20- 

Nagy , 30—- 

Szalag hirdetés az első oldalon 14— 
, „a többi, 10- 

Szalaghirdetés csak 4 ciceró (6 pe- 

titsor) magas lehet. 
Egy oldal hirdetés 450- , 

- Banktisztviselőket keresnek Szer- 

biába. A ,„Belgrádi Hirek" irja: Szerbiának 

az a része, amely, osztrák-magyar kormány- 

zás alatt van, szinte egy semleges állam idilli 

nyugalmát élvezi. A lakosok kereskednek, ter- 

melnek s gyarapodnak. Belgrádban már a 

meghóditás óta müködnek a magyar és a bécsi 

pénzintézetek fiókjai, azonban a katonai ha- 

tóságok kezdeményezésére most már bent 

Szerbia belsejében is alakultak bankok, ame- 

lyeknek részvényesei és üzletfelei a benszü- 

jött szerbiai lakosság köréből kerülnek ki. 

Ezek a szerbiai bankok igen jól prosperálnak. 

Eddig Szerbiába került katonatisztek vezették 

ezeket a pénzintézeteket, most azonban már 

a szerb részvények komolyabb és állandóbb 

alapokra igyekeznek fektetni bankjaikat s ezért 

szerbül is tudó banktisztviselőket keresnek. 

Persze a szerbeknek olyan banktisztviselőkre 

volna szükségük, akik háboru után sem hagy- 

nák ott Szerbiát. 

Sz. 29/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102.

 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a szá
sz- 

városi kir. járásbiróságnak 1917. évi 1422/3 számu 

végzése következtében dr. Moldován Szilviusz ügy- 

véd által képviselt Danilás Erzsébet felperesnek 2
10 

K s jár. erejéig 1918. évi január hó 10-én foganato- 

sitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2300 

K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 1 piros- 

sal mégis postára ad ily csomagot, a netán 
fehér tehén és 1 piros-fehér ökörbolju nyilvános ár- 

verésen eladatnak, 
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Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság A „Szászvárosi Könyvnyomda Rt. 1918. évi Pk. II. 110/2 számu végzése folytán 210 K 

hav mar megálapti köl gék tre ög ban bíró: könyv-és papirkereskedésében kapható: alperes lakásán leendő eszközlésére 1918. évi április hó 8-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul is eltognak 
adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

a legolcsóbb napi árban. 

1918. március 31. 

Értesités! 
olajfesték, lamint eddigi nagyrabecsült megrende- festővászon, lőimnek tudomására hozni, hogy a kato- ruhafestőpnor, nai szolgálatból el lettem bocsájtva s igy 

papirspárga stb. asztalos-műkelyemben 
müködésemet ismét megkezdtem. Elvál- le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. ! 
Kelt Szászváros, 1918. március hó 24-én. 

Gödri Jenő, 
187 kir. bir. végrehajtó. 

Meghivó. 
A PIhl TRHARÉHPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁROnSán 

részvényesei 1918. évi április hó 
14-én d. u. 4 órakor, vagy ha ele- 
gendő részvényes meg nem jelen- 
nék, április 21-én d. u. 4 órakor, 
az intézet helyiségében tartandó 

VIII. évi rendes közgyűlésre 
–tisztelettel meghivatnak. :-: 

A Piskii Takarókpénztár Részvénytársaság 
igazgatósága. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. Jegyző és jegyzőkönyv- 

hitelesitők megválasztása. 
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi 

jelentése, a mérleg megállapitása, a tiszta nye- 
remény felosztására vonatkozó javaslat és a 
felmentvény megadása. 

lalok minden az asztalos szakmába vágó 
munkálatot és ezután is minden törek- 
vésem oda irányul, hogy pontos és jó 
munka készitésével megrendelőim bi- 
zalmát és megelégedését kiérdemeljem. 
Kiváló tisztelettel : 189 1-4 

Páris Alber-t asztalos-moster 
kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- ORONOONONkoNommommomoooi bolyai Bohn-féle és lugosi nagy- és kis- 
cserepet. Megérkeztek továbbá: a kö- e alevea eleye egeyeye egeyeyeveve nigsbergi, ujbányai prima piros quarz- enan 
trahit malomkövek minden méretben. e 

Dhina-vashor 
Gazdasági gépek: 

egy- és kétsoros kukoricaültető- és 

Elsőrangu minőségü vérképzű nyóny- 
bor, vérszegények, lábbadozók, sá)y- 

kapálógépek, acélekék, szecskavágók. 
Portlandi cement. 

kóros gyermekek nészére kiváló erű- 
sitűszer. ooon fára G korona. 

VULPE TIVADAR 
fakereskedése Szászváros. 

Értesitem a nagyra becsült épitkező 
vevőközönséget, hogy szászvárosi 

faraktáramban 
a következő anyagokat tartom: Fara- 
gott és fürészelt épületfenyőfát, desz- 

Felhivom becses figyelmét az épitőkö- 
zönségnek, hogy frissen faragott épitő- 
fenyőfát, gerendákat, szarutákat stb. di- 
rekt a székelyföldi fatelepemről, ugy- 
szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- 
mentet, malomköveket és mezőgazda- A V sági gépeket waggon tételekben vagy 
egyes épitkezésekre vagy egyes dara- AA bokban is külön szállitok előnyös ár Kapható mellett, a kivánt állomásra. Bővebb fel- 
világositást és részleges árajánlatot ad 

WVULPE TIVADAN fahereskedése 
Szászváros, Orszásut 2/a. Telefon 30. 
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3. Két felügyelő-bizottsági tag választása. ketddésl esesemeseememesesssesesezes k [ [ [4 [/ gees Az igazgatóság évi jelentése, valamint az Fűszerkereshedők B5 vendé lősök T917. évről szóló mérleg és zárszámádások a 
közgyülés előtt 8 napon át a hivatalos he yi- ségben megtekinthetők. 1ss figyelmébel 

Hölgyek figyelmébe! s Ajánlok: Ágnes, Előpataki, Salvator, Margit, s er Kristály, Szt.-Margitszigeti, Parádi, Málnási Mária, 6s szalonomat Málnási Siculia természetes ásványvizeket; ] I0I a al Magus, Csizi, Königl!. Selters, Karisbadi Mühl- 
brunn gyógyvizeket; — Ferenc József, Loser Vásártér 9. szám alatt M. G. Horgony és Igmándi keserüvizeket nagykeres- Zobel-féle házban megnyitottam. kedői napi áron. Megrendeléseket saját kölcsön Raktáron tartok bécsi és budapesti g ládáimban fagymentes csomagolással szállitom. model l-kalapo kat. S Schatfer Lipót ásványviznagykereskedő endenein nőikalap diszitést Petrozsény. — Interurban telefon 30. 1857 10-10 s javitást jutányos áron el- : vállalok. Tisztelettel : 190 1-3 essseseseseME s N. KONCZ LOTT. Sökrtanrrr 

í fi fényképészeti műterme Cyá n röollleri Frinves Frigyes Hóna Jenő tévkésészeti: sezűszmáros 
Rószvónytársaság az Szászváros. E 
xm 

Eladunk marosmenti, 
küküllőmenti faj-, asz- 

továbbá rumot, likőröket, 
különböző édesített pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 
Szolid árak! :-: Pontos és gyors 
kiszolgálás! :-: Telefonszám 39. 

A B 
AA E 

Tisztelettel : 

Schuleri Frigyos Részvénytársaság E 
138 Szászváros. 13- 

k 

tali-, pecsenyeborokat, 

E 

osoDoVB 

Olcsó árak! Tisztelettel értesitem a n. 4 városi és megyei közöngéget, hogy 

Felvételek este is ! fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 
gáló villanyténynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is fteljesitek felvételeket! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 
eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 
hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 
mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását 
kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

RONA JENŐ fényképész, 
(Vásár-utca) 

Felvételek házon kinül! 

Fényképészeti vikkeh 

(Intányosan kaphatók ! 
Szászváros, 

NvyoMATOTT A SzászvÁ 

Van szerencsém a n. é. közönségnek va- 
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